I1.U3 — Florilége de perles ! - CORRIGE

Pour continuer

Perles a classer

Situation absurde ou | Contradiction | Antithése | Coquille ou mot | Syntaxe | Pléonas-
insolite sémantique a la place d’un me
autre

« Quand vous « Visible- «Le « Environ 1500 | « Les2 | « Elle est
doublez un cycliste, | ment, la mystere de | déces sont conduc- | décédée
laissez-lui toujours victime a ét¢ | la femme | attribués chaque | teurs mortel-
assez d’espace pour | étranglée a coupée en | ainés a la interpel | lement »
tomber » coups de morceaux | pollution » -1¢és par

couteau » reste les
« Tres gravement entier » « Le bijoutier gendar-
brilée, elle s’est «Le est introuvable. | mes en
éteinte pendant son | covoiturage « Ses Le voleur état
transport a est un geste derni¢res | prétend I’avoir | d’ivres-
I’hopital » strictement paroles égaré... en le se »

individuel » | furentun | mettant dans sa
« 2 chiens crient ‘au silence poche »

2

feu’ ... »

« Le mois dernier, la
police a arrété une
vache ... »

« Aux Pays-Bas, un
canard a été flashé
par un radar de la
police... »

« S’est-11 donné la
mort avant de se
jeter a I’eau ? »

«Un

rebondisse-

ment imprévu

doit se

produire

aujourd'hut
.

farouche »

(ce n’est pas le
bijoutier mais le
bijou !)

« Horriblement
mutilée, la
voiture
succombe... »
(ce n’est pas la
voiture mais la
victime !)

Humour de la rubrique Rencontres

1¢ perle

Elle ne veut rencontrer que des hommes qui ont une situation stable (elle ne
cherche pas 1’amour). En outre, elle ne considére pas les hommes avec respect
(ou « autre chose ») ! Cette jeune femme est purement « intéressée » !

- 2% perle

La moto est plus importante que la fille !

- 3% perle

Il veut faire I’amour 12 fois par semaine !




4¢me perle
Absurde car il place I’ « amie » au méme titre qu’un « lave-vaisselle » !

5¢me perle
Jeu de mot sur « On verra » alors qu’ils sont aveugles !

6™ perle

Jeu de mot : il est astronaute et cherche une femme « lunatique ». On entend
« lune » dans « lunatique », mais en réalité, une personne lunatique est une
personne qui a des sautes d’humeur trés fréquentes !

Humour de la rubrique Emploi

1% perle
C'est la garantie d’une « assurance » qui crée ’humour : une assurance contre
les tétes coupées ?!

2¢me perle
Une esthéticienne n’a évidemment aucune compétence en électricité !

3eme perle

Jeu de mot « tétes a couper » qui est une image pour signifier « faire des
essais »

« 800 S la coupe » : une « coupe » est une coiffure chez le coiffeur !

Humour de la rubrique Achat/Vente

1% perle
En général, on ne porte qu'une fois sa robe de mariée ! La personne qui écrit
cette annonce estime donc que son mariage a ét¢ une erreur !

2¢me perle

« Fausse alerte ! » : la personne pensait que quelqu'un allait mourir, et avait de
ce fait acheté un cercueil, mais ce quelqu'un n’est pas mort, donc elle cherche
a le revendre !

3%me perle
Syntaxe malheureuse : on comprend que c'est le fils qui est encombrant, et non
le piano !

4¢me perle
Que fait la « plante verte » parmi les instruments de musique ?!

5¢me perle
D’ou peuvent provenir ces matériaux s’ils ne viennent pas du systéme

solaire ?!

6™ perle



Que font « le carrosse », « les souliers », « les tétes de lit » et la
« bibliothéque » dans un ensemble de golf ?!

7¢me perle
On constate en effet que la voiture est sur une ile minuscule : elle n’a jamais
vraiment été utilisée que de I’embarcadére a la maison !

8eme perle
Si I’appareil photo était en « trés bon état », le zoom fonctionnerait !

Journal de la classe

Pas de corrigé type

Pour le plaisir

Ecole primaire

Le futur de « je baille » est : « je baillerai »

L’cau « potable » est I’eau que 1’on peut boire

Chevaux est le pluriel de « cheval »

Le sujet de la phrase est « le voleur »

Il faut dormir avec « une moustiquaire »

Un « oiseau migrateur » est un oiseau qui migre sclon les saisons
Celui qui a découvert I’Amérique est Christophe Colomb

Le culot des bacheliers 2013

« L’ensemble de ce paragraphe peut sembler incompréhensible, mais en
cherchant bien, il y a des choses qui méritent une bonne note »

« Parfois, il est vrai que 1’on se sert du langage comme d’un outil ; je suis
désespérément en train d’utiliser le langage pour vous prouver que je mérite
une bonne note »

= Ces 2 perles s’adressent directement au correcteur ! Les éléves avouent leur
échec (« § incompréhensible », « en cherchant bien », « désespérément »...) et
esperent toucher le correcteur par cet aveu méme.

« L’économie de I’Europe, surtout de la France, coule a cause des
fonctionnaires, sauf ceux de 1’enseignement qui ne sont pas respectés et sont
mal payés »

= L’¢leve ici fait preuve d’un certain culot en compatissant avec les profs
opprimés afin de toucher la corde sensible de son correcteur !



